
ATA DA 2a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

LETRAS: ESTUDOS LINGÜÍSTICOS

No dia primeiro do mês de outubro de mil novecentos e noventa e oito, às 14:00 horas, na sala
da 2016 da Faculdade de Letras, foi realizada a 2a Reunião do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Letras: Estudos Lingüísticos, presidida pela Prof'. Dra. Eunice Maria das
Dores Nicolau, Coordenadora do Programa. Estiveram presentes os seguintes membros do
Colegiado: Prof Fábio Alves da Silva Júnior, subcoordenador do Programa, Prof'. Maria
Elizabeth Fonseca Saraiva, Prof Edson Nascimento Campos, Prof Samuel Moreira da Silva,
Prof'. Adriana Silvina Pagano, Prof'. Deise Prina Dutra, Prof'. Maria Sueli de Oliveira Pires,
Prof'. Jânia Ramos, Prof César Augusto C. Reis e os representantes discentes Adriana
Ferreira Nascimento e Humberto Galuppo Vianna. EXPEDIENTE: 1. Reclamação do
atendimento da Secretaria: Foram apresentadas reclamações em relação ao atendimento dos
funcionários da secretaria do Programo A Coordenadora do Programa deu esclarecimentos
sobre a situação. 2. Aprovação Atas: Foram aprovadas as atas 37, 38, 39, 40, 41 e 42, com
modificações de forma. ORDEM DO DIA: HOMOLOGAÇÕES: 1. Liberação para Exame
de QualificaçãolDoutorado: Foi liberado o exame de qualificação da aluna Evelyne Jeanne
Andrée Angele Madeleine Dogliani Madureira. 2. Estudos Especiais: Foram aprovados os
estudos especiais dos professores Luiz Carlos Assis Rocha - linha C e Maria Sueli de Oliveira
Pires - linha E. 3. Revalidação de créditos: Foram aprovados os pedidos de revalidação de
créditos dos alunos: 1) Geraldo Vieira Júnior, "Estratégias de Aprendizagem de Línguas
Estrangeiras" (60hs, 04 créditos), parecer do Prof Dr. Fábio Alves da Silva Júnior; 2) Maria
Olívia de Quadros Saraiva - "Seminário de Literaturas Clássicas e/ou outras Literaturas: a
epopéia latina" (45hs, 03 créditos), parecer da Prof'. Dra. Adriana Silvina Pagano; 3) Sueli
Campos Paiva - "Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: análise dos atos de
linguagem indiretos" (45hs, 03 créditos) e "Seminário de Tópico Variável em Análise do
Discurso: a ironia" (45hs, 03 créditos), parecer da Prof'. Dra. Deise Prina Dutra; 4) Emilia
Mendes Lopes - "Teoria da Literatura e Interdisciplinaridade" (45hs, 03 créditos); "Visão
Histórica de Análise do Discurso" (45hs, 03 créditos); "Sem. Tóp. Var. em AD Ad et
semiolingüistique de l'image" - (15hs, 01 crédito), e "Estudos Especiais - Argumentação e
teoria dos Tapoi" (60hs, 02 créditos), parecer da Prof'. Dra. Célia Maria Magalhães; 5) Rui
Rothe-Neves, reaproveitamento dos créditos cursados no Mestrado para o Doutorado,
parecer do Prof Dr. Fábio Alves da Silva Júnior. 4. Revalidação de Diploma: Foi apresentado
o pedido de Revalidação de Diploma de Nicholas Ferdinandt, sendo indicada para examinar a
solicitação a Prof'. Dra. Adriana Silvina Pagano; foi aprovado o pedido de Revalidação de
Diploma de José Martins dos Santos Neto, parecer do Prof Dr. Fábio Alves da Silva Júnior.
5. Domínio Conexo: Foi discutido o conceito da disciplina Domínio Conexo e sugerido que
fossem coletadas informações para que se possa discutir quanto à implantação ou não de tais
disciplinas no Programa. 6. Projetos de Dissertação/Tese: Foram aprovados os seguintes
Projetos de Pesquisa: a) "Os Neologismos infantis: criação lexical de verbos", mestranda
Terezinha Maria M. Teixeira, parecerista Prof'. Dra. Eunice Maria das Dores Nicolau; b) "A
coesão lexical nas redações escolares", mestrando Luiz Carlos Gonçalves, parecerista Prof.
Dr. Marco Antônio Vieira; c) "O .aspecto verbal no crioulo cabo-verdiano", mestranda Maria
Palmira Felicori de Carvalho, parecerista Prof. Dr. Marco Antônio de Oliveira; d) "Aspectos
de produção da fala na gagueira", doutoranda Mônica de Britto Pereira Viana, parecerista

/



Prof. Dr. José Olímpio de Magalhães; e) "Uma abordagem variacionista do uso da forma você
no norte de Minas", mestranda Maria do Socorro Vieira Coelho, parecerista Prof'. Dra. Jânia
M. Ramos; f) "O evangelho de João: tradição e tradução", mestranda Loide de Melo Araújo
Silva, parecerista Prof. Dr. Carlos Gohn; g) "A construção da escrita por crianças surdas: uma
transgressão na ordem de constituintes?", doutoranda Dóris Anita Freire Costa, parecerista
Prof. Dr. Samuel Moreira da Silva. 7. Prorrogação do prazo de defesa: Foi aprovada a
solicitação da doutoranda Evelyne Jeanne Andrée Angele Madeleine Dogliani Madureira de
prorrogação do prazo para a defesa, prevista para fevereiro de 1999. 8. Oferta de Curso de
Estatística: Foi solicitado pelo Prof. César Augusto C Reis que fizesse contato com a
professora Maria Inês de Matos Coelho para ministrar um curso de estatística que seria
ofertado como disciplina de Domínio Conexo aos alunos de Linha D. 9. Mestrado
lnterinstitucional - Ilhéus: Foi apresentado o documento através do qual os alunos do
mestrado interinstitucional de Ilhéus expressam o desejo de permanecerem por mais um
semestre em Belo Horizonte. 10. Rematrícula no Curso de Mestrado - Paulo Henrique A
Mendes: Foi aprovada a solicitação do mestrando Paulo Henrique A Mendes de rematrícula
no curso de Mestrado, enquanto aguarda o resultado de sua mudança de nível Mestrado-
Doutorado. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e
encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-
Graduação em Letras: Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que será assinada por todos os
membros presentes. Belo Horizonte, 1° de outubro de 1998.
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